

Pe scurt.

Centristul Macron, creditat cu câștigarea alegerilor prezidențiale

Candidatul centrist Emmanuel Macron este creditat cu câștigarea scrutinului prezidențial din Franța, potrivit unui sondaj Ipsos Sopra Steria dat publicității marți, ultimul dintre mai multe sondaje de acest tip care îl dau pe Macron, 39 de ani, victorios în alegeri, relatează Reuters. Potrivit sondajului, dacă alegerile ar avea loc duminică viitoare, liderul extremei drepte, Marine Le Pen, ar avea cele mai multe voturi în primul tur, 25%, comparativ cu 24% pentru Macron și 18% pentru conservatorul Francois Fillon. Cu toate acestea, Macron ar obține o victorie răsunătoare asupra lui Le Pen în al doilea tur, decisiv, pe 7 mai - 62% din voturi pentru Macron, față de 38% pentru Le Pen, arată sondajul. Potrivit sondajului Ipsos Sopra Steria, Macron ar beneficia în al doilea tur de sprijinul susținătorilor candidatului socialist Benoît Hamon, care riscă eliminarea din cursă din primul tur.

Începe divorțul oficial al Marii Britanii de UE

Ambasadorul britanic la Uniunea Europeană, Tim Barrow, îi va înmâna miercuri personal președintelui Consiliului European, Donald Tusk, scrisoarea prin care Marea Britanie notifică blocul comunitar de intenția sa de a părăsi UE, a informat marți presa locală, citată de EFE. Odată ce scrisoarea va fi înmănată, va începe număratoarea inversă a "divorțului" britanic, prevăzut pentru 29 martie 2019, la finalul unei perioade de doi ani de negocieri. Tot miercuri, prim-ministrul Theresa May va informa Parlamentul că Marea Britanie a declanșat Articolul 50 al Tratatului de la Lisabona, care stabilește termenii negocierilor dintre Londra și Bruxelles. Se așteaptă ca Tusk să facă o scurtă declarație



prin care să anunțe că a intrat în posesia scrisorii, urmând ca joi președintele Consiliului European să pună în circulație între cei 27 de membri ai UE un proiect de document care va prevedea liniile directoare de negociere cu Marea Britanie, a informat „The Guardian”. Aceste linii directoare vor fi adoptate oficial la summitul special care va avea loc la 29 aprilie, la Bruxelles.

Barrow, care a fost director politic în Ministerul de Externe britanic înainte de a fi numit reprezentant permanent al Marii Britanii la Bruxelles, l-a înlocuit în ianuarie pe Ivan Rogers, care a demisionat ca urmare a dezacordurilor cu Guvernul lui May. EFE amintește că Marea Britanie începe miercuri procesul de "divorț" de Bruxelles, după ce britanicii au votat în favoarea Brexitului la referendumul desfășurat la 23 iunie 2016.

Consiliul pentru prevenirea și combaterea discriminării

Dodon, acuzat de discriminare și obligat să-și ceară scuze românilor și unioniștilor



Președintele Republicii Moldova, Igor Dodon

Președintele Republicii Moldova, Igor Dodon, a fost obligat să-și ceară scuze publice pentru declarațiile sale instigatoare la discriminare pe criteriu etnic și politic. O decizie în acest sens a fost luată de Consiliul pentru prevenirea și combaterea discriminării, în urma unor afirmații discriminatorii ale lui Igor Dodon împotriva unioniștilor și românilor, informează Radio Chișinău. Președinția Republicii Moldova a anunțat că va veni cu o reacție după ce va lua cunoștință de decizia Consiliului. Mai mulți membri marcanți ai societății civile au înaintat o petiție la Consiliul pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității, prin care susțin că, prin afirmațiile

pe care le-a făcut în timpul când era deputat, lider al Partidului Socialiștilor (PSRM) sau candidat în alegeri, Igor Dodon a instigat la discriminare împotriva unioniștilor și a persoanelor de etnie română.

Petiționarii, printre care generalul Ion Costăș, jurnalistul Val Butnaru, activistul civic Oleg Brega și alții, afirmă că declarațiile lui Igor Dodon și ale membrilor PSRM împotriva unioniștilor și românilor sunt discriminatorii și incită la violență față de cetățenii moldoveni care împărtășesc opțiunea politică unionistă. „S-a pronunțat de câteva ori împotriva oamenilor care au murit pentru țară, pentru neam, pentru fășia asta de pământ, pentru integritatea țării. I-a numit dușmani ai neamului, depune coroane de flori

la cei care ne-au ucis. Cum să fii de acord cu aceste idei? Omul acesta nu prea are repere și niște limite în a umili poporul și neamul din care el face parte”, a declarat generalul Ion Costăș, unul dintre semnatarii petiției.

Unul dintre membrii Consiliului, Andrei Brighidin, și-a exprimat speranța că Dodon va prezenta scuze publice, în caz contrar inacțiunea sa va fi contestată în instanță. „Vom merge până la capăt pentru a nu admite situații similare pe viitor și pentru a transmite un mesaj foarte clar tuturor politicianilor că

libertatea de exprimare nu este absolută și nu justifică niciun caz de instigare la discriminare”, a declarat Andrei Brighidin.

Solicitat de Radio Chișinău, consilierul în domeniul juridic al șefului statului, Maxim Lebedinschi, a declarat că Președinția nu a primit încă această hotărâre și va veni ulterior cu o reacție. Potrivit hotărârii, Igor Dodon este obligat să-și ceară scuze publice în termen de zece zile de la primirea actului. Textul deciziei publicate pe pagina web a Consiliului face referire la faptul că Igor Dodon susține că a făcut acele declarații în perioada când era deputat și că ele exprimau opinia politică bazată pe strategia politică a partidului pe care-l reprezenta.

UN OFICIAL GERMAN ACUZĂ ANKARA DE SPIONAJ „INACCEPTABIL”

Un oficial german a acuzat marți Turcia că desfășoară un spionaj „insuportabil și inacceptabil” în rândul susținătorilor din Germania ai predicatorului Fethullah Gülen, exilat în SUA și acuzat de Ankara că este instigatorul tentativei de lovitură de stat din luna iulie a anului trecut, transmite AFP. „În privința comportamentului autorităților turce, trebuie să o spunem foarte clar (...) că este vorba de teama unui complot pe care am putea să o calificăm ca fiind paranoică”, a declarat ministrul de Interne al landului Saxonia Inferioară, Boris Pistorius. El a dezvăluit că Ankara a cerut Berlinului sprijinul să spioneze

300 de persoane și organizații considerate ca fiind apropiate de mișcarea lui Gülen. Guvernul german a atras atenția la 8 martie că activitățile de spionaj ale Turciei s-au intensificat semnificativ în Germania, unde s-au amplificat tensiunile în rândul comunității turce înaintea referendumului de la 16 aprilie, din Turcia, cu privire la reforma constituțională în urma căreia s-ar extinde prerogativele președintelui Recep Tayyip Erdogan. În luna ianuarie, procurorul federal german a lansat o anchetă referitoare la posibile activități de spionaj ale unor clerici trimiși în Germania de Ankara.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjuncți: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.